



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.480

Precio: 70 céntimos

Martes 29 de julio de 1952

La situación internacional

«Me voy a quitar la chaqueta y a hacer todo lo posible para ayudar a Adlai Stevenson para que conquiste la Casa Blanca.» Con estas palabras el demócrata Harry S. Truman, que es, además, Presidente de los Estados Unidos y de todos los norteamericanos, incluyendo los republicanos y los independientes, comenzó su discurso en el Convention Hall.

Nuestra objetividad nos tiene alejados del cálculo de posibilidades acerca de un vencedor, que puede ser, lo mismo da, Eisenhower o Stevenson. Entre otras razones, nuestra reserva obedece a que en 1948 los cincuenta más expertos comentaristas políticos de Washington pronosticaron la victoria de Dewey con la misma infalibilidad que aun no hace una semana profetizaron la de Taft. Hay una explicación del fenómeno, que briedamos a ese colegio de expertos. En pura democracia teórica las cosas debieron suceder como ellos pensaban. En pura democracia se supone que son los delegados de los Estados norteamericanos quienes en cada Convención designan el candidato del partido. Pero a la hora de la práctica los hechos suceden de modo muy diferente. Por lo que hace a los demócratas, que es el caso actual, nadie ignoraba que la designación del candidato no dependía, en realidad, del punto o del medio punto aportado por cada representante, que encarna—seguimos con la teoría—la opinión de sus electores. Aparte de una fea palabra que se llama «la máquina electoral», la decisión estaba colocada más alta.

Un cronista tan documentado como Raymond Cartier, al establecer la tabla de probabilidades de los doce candidatos del partido demócrata, expresó su opinión de que el elegido sería aquel cuya investidura de «delfín» estuviera en el bolsillo del delegado personal del propio Truman. Cuando la hermana de Adlai Stevenson declaró al «Chicago Sun Times» que su hermano aceptaría la designación, algunos vieron en esta ingenua indiscreción familiar una señal de que el espíritu de la Casa Blanca planeaba sobre la cabeza del gobernador de Illinois. La Prensa demócrata, experta en intuir la dirección del viento, predijo su triunfo con una enorme difusión de despachos de agencias y manchetras, sincronizadas con los comentarios de la radio y televisión. Tres días antes de la votación de Chicago todo Washington sabía que las instrucciones de espera dadas por Truman a Thontas Gavin habían sido revocadas y que el apoyo presidencial recaía sobre Stevenson. Los candidatos más prudentes, como Barkley, se apresuraron a retirarse, esperando que este gesto valiera la Vicepresidencia. Y de hecho los delegados que habían dado 118 puntos a Harriman desertaban, pasándose al favorito presidencial, que subía desde 52 puntos y medio a 81. En las últimas horas los partidarios de Harriman se apresuraron a ofrecer a Stevenson 120 votos a cambio de la aceptación de aquél para la

Secretaría de Estado si Stevenson llegaba a la Casa Blanca. Y así el candidato que unos días antes fluctuaba entre presentarse o retirarse alcanzaba la victoria con el apoyo presidencial y el complicado engranaje de intereses y maniobras que se designa púdicamente en las Convenciones de Chicago con la designación de «sadow boxing» (boxeo en la sombra). Es claro que media bastante diferencia entre el concepto de democracia tal como en bastantes ocasiones Washington ha querido exportarla para consumo exterior y el que sirve a efectos de su política doméstica, donde lo que cuenta es la voluntad del hombre que desde el puesto más alto de la Administración baja a la arena en mangas de camisa para empujar a su favorito.

De la actitud del «delfín», que ha merecido que Truman se disponga a quitarse la chaqueta, lo más concreto en su vacilante actitud, por razones que obedecen a no desear ser acusado ni de complacencia con Rusia ni de intrascendente. A la vista del hombre, designado por el propio Truman para regir los destinos de Norteamérica—y en esfera más amplia los del mundo—, quizá extraña que un partido que acusa a sus enemigos de carecer de programa, no advierta la contradicción de encargar la ejecución del suyo propio al candidato más indeciso. Bien es verdad que resulta difícil encontrar en el resto del discurso de Truman la línea definida de un programa. Los veinte años, presentados con colores, tan brillantes por Truman, resultan mucho más sombríos examinados por un observador imparcial. Y cada una de sus promesas pueden confrontarse con un pasado completamente opuesto. Nunca ha sido tan amenazador el horizonte como hoy, al cabo de veinte años de política del partido demócrata.

España podrá pagar con fondos propios sus compras de algodón

Manifestaciones del financiero americano Frank T. Ryan

TANGER.—Ha llegado, procedente de Madrid, el destacado financiero norteamericano Frank T. Ryan, presidente de la World Commerce Corporation, importante firma algodonera de Nueva York. Mr. Ryan durante su estancia en Madrid mantuvo conversaciones con diversas personalidades oficiales financieras y con industriales algodoneros, y ha manifestado es evidente que España va a tener este año dos cosechas excelentes consecutivas, y por primera vez desde 1935 ha podido exportar arroz, vendiendo en dólares libres 37.000 toneladas de este producto al Extremo Oriente. También tiene disponibles importantes cantidades de centeno para la exportación.

Las importaciones de trigo serán probablemente eliminadas y se terminarán las restricciones de artículos tan esenciales como el

BUENOS AIRES DA LA IMPRESION DE UNA CIUDAD DESIERTA

Los lugares de esparcimiento, vacíos; los anuncios luminosos apagados y los escaparates a oscuras

Continúa el incesante desfile de personas ante el cadáver de la esposa del Presidente argentino

BUENOS AIRES, 29.—Bajo una lluvia torrencial, miles y miles de personas, en imponente masa humana, continúan avanzando con gran lentitud hacia el lugar donde se halla depositado el cadáver de la esposa del Presidente de la República Argentina, doña Eva Duarte de Perón.

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Durante el día de ayer se ha registrado muy abundante nubosidad y chubascos en Cantabria y cabeceras del Duero y Ebro. En el resto de la Península ha habido nubes de inestabilidad, que por la tarde han llegado a cubrir el cielo en muchos puntos y han dado lugar a chubascos, alternando con claros y distribuidos de modo irregular, especialmente en Cataluña, cordillera Ibérica y Central y sus proximidades.

Tiempo Probable.—Continuará el régimen de inestabilidad, que dará lugar a la formación de nubes de desarrollo vertical y algunos chubascos distribuidos irregularmente, especialmente después del mediodía y con más probabilidad en la mitad oriental de España. Riesgo de tormentas sobre la Ibérica y sistema Central.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCA Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

Las calles que rodean al ministerio del Trabajo, en donde se encuentra instalada la capilla ardiente, aparecen repletas de un inmenso gentío. La fuerza pública se afana por ordenar las filas de los hombres, mujeres y niños que acuden a desfilarse ante los restos mortales de la primera dama argentina.

La capital de Buenos Aires, presenta el aspecto de una ciudad desierta. Todos los lugares de es-

parcimiento aparecen completamente vacíos, mientras los anuncios luminosos de la vía pública, permanecen apagados y los escaparates de los comercios están a oscuras.

Ha sido dispuesto que, la fecha del 26 de julio, en que murió doña Eva Duarte de Perón, en los años sucesivos, sea conmemorado como «Día de luto nacional».—EFE.

Los hombres de ciencia hablan de los llamados «platillos volantes»

Admiten su existencia, pero no creen que se trate de aeronaves procedentes de otros planetas

NUEVA YORK, 29.—Algunos hombres de ciencia norteamericanos, han admitido que las personas que aseguran haber visto extraños artefactos cruzando el espacio, y que se ha dado en llamar «platillos volantes», no siempre sufren alucinaciones.

Agregan dichos hombres de ciencia, que, pese a que es indudable su existencia, es sin embargo muy poco probable que se trate de aeronaves procedentes de otros planetas, como ha dado en creer la fantasía popular.—EFE.

Hoy han celebrado su fiesta anual el Sindicato de Hostelerías y la Cofradía de Santa Marta de Madrid

MADRID, 29.—A las once y media de esta mañana, se ha celebrado en la iglesia parroquial de Santa Cruz, una solemne función religiosa, con que celebran la festividad de su Patrona el Sindicato de Hostelerías y la Cofradía de Santa Marta.

El acto fué presidido por el jefe nacional de dicho Sindicato, el secretario nacional de Turismo, en representación del ministerio de

Información, y el hermano mayor de la citada Cofradía y otras destacadas personas.

Después de la Misa, tuvo lugar el reparto de donativos entre los diferentes afiliados al Sindicato de Hostelerías, por un importe de varios miles de pesetas, y a medio día, se reunieron los componentes del mismo, en una comida de hermandad.—(Cifra).

Cae en el Mediterráneo un avión comercial sudafricano

Sus treinta y tres ocupantes fueron recogidos por un destructor inglés

LONDRES.—Un avión comercial de transporte perteneciente a la Compañía aérea sudafricana «Tropic» cayó en el Mediterráneo.

El destructor de la Marina Real «Saintes» informa haber recogido a los treinta y tres pasajeros del «Dakota» que cayó en el Mediterráneo por avería en un motor. Los pasajeros serán trasladados a un barco que se espera llegue hoy a La Valeta. Los treinta y tres viajeros fueron vistos por los bombarderos de dicha base después de haberse recibido una llamada de socorro por radi. Ninguno de ellos ha sufrido lesiones.—EFE.

Un mercante inglés, averiado por abordaje

QUEBEC.—Un barco no identificado ha embestido contra el mercante británico «Woodford», de 10.000 toneladas, en el río San

Lorenzo, y el capitán de este último buque ha enviado un mensaje radiado en el que dice que su barco se está hundiendo. Añade el mensaje que un barco que no pudo ser identificado hizo un boquete en el casco del «Woodford», en el centro de éste y cerca de la línea de flotación.—EFE.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Se suspenden los permisos y vacaciones entre los ingleses de la Zona del Canal de Suez

SUEZ, 29.—Las autoridades militares británicas de la Zona del Canal de Suez han dispuesto que sean suspendidas las concesiones, por unos días, de los descansos así como todos los permisos en la referida Zona.

Los jefes militares han explicado que se trata de medidas precautorias, ante la eventualidad de los sucesos que pudieran producirse, como consecuencia de la abdicación del Rey Faruk de Egipto.—EFE.

Estados Unidos desaprueban el indulto por el Parlamento austriaco de «criminales de guerra de segundo orden»

WASHINGTON, 29.—El Departamento de Estado norteamericano, ha hecho pública su desaprobación a la ley promulgada como consecuencia de los acuerdos adoptados por el Parlamento austriaco, y en virtud de la cual son perdonados varios «criminales de guerra de segundo orden».—EFE.

Una nueva marca mundial ha sido establecida por dos helicópteros norteamericanos

NUEVA YORK, 29.—Una nueva marca de recorrido de distan-

cia, mundial, ha sido establecida por dos helicópteros norteamericanos, que acaban de llegar a Groenlandia, tomando tierra a mil doscientos treinta y ocho kilómetros de su base norteamericana de partida.—EFE.

Los Estados Unidos niegan a Francia la concesión de más dólares

WASHINGTON, 29.—El Gobierno de los Estados Unidos ha rechazado la petición, formulada por Francia, que pretendía fuera aumentada la concesión de dólares norteamericanos con destino a la reorganización del Ejército francés, según se hace constar en los medios competentes bien informados de esta capital.—EFE.

Llegan a Madrid un general y tres coroneles norteamericanos

MADRID, 29.—Procedentes de Rabat, esta mañana llegaron en avión, al aeropuerto de Barajas, un mayor general y tres coroneles, pertenecientes al Ejército de los Estados Unidos.—(Cifra).

Setenta millones de pesetas de pérdida causa la fiebre aftosa en el ganado de Orense

ORENSE, 29.—Más de setenta millones de pesetas, de pérdida, ha experimentado esta provincia, como consecuencia de la fiebre aftosa que padece el ganado en los diferentes pueblos orensanos.

Se calcula que se encuentran actualmente atacadas por dicha enfermedad, más de trece mil cabezas de ganado, pero, sin embargo, la mortalidad registrada no es muy numerosa. Se espera reducir el mal, rápidamente, merced a las medidas que han sido adoptadas.—(Cifra).

Cae a tierra desde 5.000 metros de altura

Se abrió la puerta del avión en que viajaba

RIO DE JANEIRO.—Al volar a 5.000 metros de altura sobre el sur del Brasil, en viaje de Rio de Janeiro a Montevideo, un avión de las Panamerican Airways, se abrió una puerta y cayó del aparato un a pasajera, la señorita Westbrooks, norteamericana. El avión, que hacía pocos minutos había despegado, regresó al aeropuerto de Río.—EFE.

Medias NYLON «VILMA»
A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

El buque-escuela «Juan Sebastián Elcano» inicia un viaje de instrucción

SAN FRANCISCO, 29.—Ha zarpado de este puerto, en viaje de instrucción, el buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano» a bordo del cual viajan los componentes de una promoción de guardiamarinas.

Realizará un recorrido total de doce mil trescientos ochenta kilómetros, y ciento catorce singladuras, por el Atlántico y el Pacífico.—(Cifra).



Terminaron sus estudios en la Academia de Administración Militar, siendo por lo tanto propuestos para oficiales terceros ventitrés alumnos entre los que se hallan don Mariano Marfil García, don Eduardo Robles Pérez, don Herculano Velazco y don Jacobo Boza, muy conocidos en la ciudad, a quienes han correspondido respectivamente los números 1, 3, 9 y 11. Han sido suspendidos nueve señores alumnos que podrán examinarse en septiembre y tres han perdido el curso completo.

—De veraneo: Han llegado: doña María Sancha esposa del abogado fiscal de la Audiencia de Toledo, don Antonio Santuste y el senador por esta provincia don Nicolás Sánchez Albornoz.

—Temperaturas al sol: cuarenta grados, a la sombra, veintiocho; mínima, dieciséis.

—Del Noticiero Salmantino: «Se acentúan los rumores ya muy extendidos de que el Banco Hispano Colonial tiene en estudio la construcción de un ferrocarril de vía estrecha desde Avila a Béjar y la de otro de vía normal desde Avila a Salamanca». ¡Que no fuera verdad tanta belleza! Señor Sagasta ¿por qué el Estado no consume los dineros en estas patrióticas empresas? Obras de esta clase son las que benefician a los pueblos y que necesita España para su bienestar material. Estamos hartos ya de esperar y fuera politiquerías insustanciales.

94 misioneros católicos han sido expulsados de China en el mes de junio

HONG-KONG. — Solamente durante el pasado mes de junio han sido expulsados de China 94 misioneros, de los cuales dos son obispos, 63 sacerdotes, 23 religiosos y seis hermanos. El número de misioneros expulsados hasta ahora sobrepasa la cifra de 2.000. En este mes de julio quedan en China todavía 1.163 misioneros extranjeros.

El Gobierno japonés condecora a un misionero católico

TOKIO. — En el Ministerio de Previsión Social ha sido condecorado el R. P. Harold J. Felsecker de las Misiones Extrajeras de Maryknoll. El P. Felsecker representa en el Japón a la Acción Católica norteamericana para el servicio de ayuda a las víctimas de la guerra.

Un vaquero sucede a un arzobispo en la iglesia reformada China

HONG-KONG. — Las autoridades comunistas de Hangchow (China) han constituido un «Comité Católico» para administrar la Archidiócesis, después de haber expulsado al arzobispo de la misma Mons Deymier. Como quiera que ningún católico importante se presta a dar su nombre a la iglesia reformada, los comunistas han tenido que recurrir a un anciano que en tiempos fué pastor de vacas del Hospital Católico. Este vaquero preside ahora el «Comité de la Iglesia reformada».

AGAVILLADORAS



Homenaje al ilustre periodista y procurador en Cortes, don Emilio Romero

En el día de Santiago, se celebró un homenaje a este ilustre arevalense. Consistió en un banquete, servido por el Hotel Comercio, en el que se reunió más de un centenar de amigos deseosos de rendir un íntimo y merecido homenaje al inteligente periodista que trabaja con acierto en el diario madrileño «Pueblo» y representa dignamente al ramo sindical en las Cortes. Homenaje íntimo y cordial que Arévalo le ha rendido.

Con el homenajeado se sentó el alcalde de Arévalo y procurador en Cortes, don Juan José Gómez Sainz; representación del Hogar de Arévalo en Madrid; la actriz cinematográfica Maruchi Fresno, y otras personalidades. A los postres ofreció el homenaje el alcalde de Arévalo, pronunciando elocuentes palabras en honor del homenajeado el letrado don Manuel Jenaro Macías, el escritor don Julio Escobar y don Julio González Guerra. Y leyeron unas cuartillas alusivas al acto, el crítico taurino don Maximiliano Clavo «Corinto y Oro», el poeta don Nicasio Hernández Luquero, y se sumó al acto en breves palabras don Leandro Deyves, en nombre del Hogar de Arévalo en Madrid.

El homenajeado en elocuentes y emocionantes palabras agradeció el homenaje y pidió a todos unidad de sentimientos y corazones por el engrandecimiento de Arévalo. Fué calurosamente aplaudido. La señora de Romero fué obsequiada con un magnífico ramo de flores.

Entre las numerosas adhesiones que se leyeron figuraban la del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don David Herrero, y de Guillén Salaya, secretario Nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

GUADAÑADORAS



Madrid en Arévalo

El Hogar de Arévalo en Madrid organizó una fiesta celebrada en el Frontón Perotas. El número de concurrentes se acercaba al millar. En autocares se desplazaron de Madrid infinidad de arevalenses, dando una nota de alegre simpatía. El frontón se hallaba magníficamente iluminado y adornado con guirnaldas. Fué proclamada por elección popular madrina del Hogar la actriz cinematográfica Maruchi Fresno, siendo aclamada calurosamente por todos los reunidos. Se celebraron infinidad de concursos: de mantones de Manila, peinados, vestido femenino más original y artístico, etc.

Actuaron las orquestas de la localidad Iberia, Ballesteros y Continental, durante la alegre velada, hasta bien entrada la madrugada.

Nuevo sacerdote

En la Universidad Pontificia de Comillas, ha cantado su primera misa, don Joaquín Ferrero Jiménez, actuando de padrinos don

Representantes

en capitales y pueblos importantes. Aptos para venta artículos papelería en oficinas oficiales y particulares. Necesita acreditada casa. Admitense ofertas ambos sexos. Escribir indicando aptitudes, referencia. Jubert. Marqués de Cubas 25, Madrid.

Julio Ferrero Martín y la señorita María del Pilar Ferrero, tío y hermana, respectivamente, del misacantane. Le felicitamos cordialmente y le deseamos que Dios le de muchos años de vida, para que ejerza su obra de apostolado con la sencillez e inteligencia que le caracteriza.

Primera Comunión

En la capilla del Colegio de las «Amantes de Jesús», tomaron la Primera Comunión los niños Juan Carlos Rogero González, Jaime Espí Zarza, y los hermanos Felipe y Jesús Gómez Arruche. La capilla estaba adornada e iluminada profusamente. Ofició el sacerdote don Joaquín Ferrero, dirigiendo una plática enfervorizadora a los niños. A las numerosas felicitaciones que recibieron tanto los niños como los padres, unimos la nuestra. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente por los familiares de los pequeños.

Un relicario para San Victorino

A petición de numerosos fieles, el párroco de la iglesia de Santo Domingo, don Manuel Galán, se ha dirigido al pueblo de Arévalo a fin de hacerle ver la necesidad de comprar una arqueta para las reliquias del Santo Patrón, digna de él, solicitando el concurso de todos los arevalenses para llevar a efecto. El público ha correspondido espléndidamente, pues aunque no se ha terminado aún, y por tanto no se ha hecho recuento de cantidad, los donativos recibidos hasta la fecha son de cantidades valiosas.

Indiscutiblemente, nuestro párroco, celoso y amante de todo lo que se trata de dar mayor esplendor a Arévalo, no ha dudado en lanzar esta idea, ya que el Santo Patrón San Victorino es merecedor de una arqueta mejor de la actual para guardar sus reliquias.

M.

¿QUE ES EL SANTUARIO DE SONSOLES?

Algunas personas, ignoran o pretenden ignorar que el Santuario de Sonsoles es un Templo, es decir, lugar sagrado, es la Casa de Dios Nuestro Señor, donde se practica el culto que el hombre debe a Dios, por tanto, todos los católicos tenemos el deber moral y la ineludible obligación de entrar en el templo, sea el que fuere, con el respeto y el decoro que exige la moral religiosa y la más elemental educación social. Por otra parte, el Santuario de Sonsoles, además de ser un templo y como tal Casa de Dios, es también la casa solariega de la gran familia abulense, la que dentro de sus muros de granito guarda la perla más preciada de este católico pueblo.

El hecho de que el Santuario de Sonsoles, a igual que otros Santuarios celebrados, esté edificado en despoblado, no exime por ello la obligación de guardar el respeto que debemos a toda Casa de Dios, no solamente en el interior de la nave de su iglesia, si no también dentro del recinto cercado que le rodea, ya que éste no es una de esas playas de moda, ni ningún círculo o centro de recreo donde la moral de las personas brilla por su ausencia.

No pretendo en estos renglones sentar cátedra de moralista, pero si me atrevo, a ruego de varios devotos de la Santísima Virgen y asiduos domingueros a la santa misa de Sonsoles, a llamar la atención a esos mocitos, caballeros y caballeros que quizás inconscientemente entran en el interior del Santuario, como vulgar se dice «en mangas de camisa» y otros con sus perritos sosteniendo en su mano la cadena o correa con que van sujetos los chuchos; esos perritos, bicicletas y caballerías, deben dejarse en los compartimientos del cobertizo que a tal efecto existe dentro del recinto. Tampoco pretendo que se entre en el Santuario como entró aquella señorita o se

ñora que más de cien pares de ojos vimos el domingo último subir la pinta cuesta de la carretera que conduce a la ermita, andando de rodillas y descalza, pero si que se entre en el templo conforme a las normas establecidas por la Autoridad Eclesiástica Diocesana. En cuanto a este particular, las mocitas, señoritas y señoras que asisten a la santa misa a Sonsoles, en general nos dan buen ejemplo de ello a los hombres, aunque si bien es verdad, siempre hay, como en toda olla, algún garbancito negro.

Abulense, bien los que lo sois por nacimiento y los que lo sois por amorosa y libre elección y forasteros en general, siempre que entremos en un templo, sea el que sea, no olvidemos que el solar de la Madre Teresa se llama *Avila de los leales y de los caballeros*, y como tales caballeros debemos comportarnos en todos nuestros actos.

S. Iglesias.

TRILLADORAS



Sección religiosa

JULIO

Día 30, Miércoles. — Santos Abdón, Rufino; Máxima, Segunda. La misa y oficio divino son del día VI infraoctava de Santiago, con rito semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa. — La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzas, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y devotos abulenses, celebran solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, durante el mes de julio.

Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación rosario, ejercicio del mes y reserva.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules. — Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio. — Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

mos si nuestro equipo podrá jugar en Tercera. Entonces, veremos que es lo que puede hacer.

Dos millones de francos ganaron los ciclistas españoles en la Vuelta a Francia

PARIS. — Los ingresos conseguidos por los distintos equipos participantes en la Vuelta Ciclista a Francia fueron éstos: Italia, 8.630.000 francos. Francia, 5.558.000. Bélgica, 3.877.000. España, 2.043.000. Holanda, 1.470.000. Sudeste, 982.000. París, 920.000. Nordeste, 666.000. Oeste, 563.000. Luxemburgo, 378.000. Suiza, 361.000. Norteafricano, 322.000.

CENTROS OFICIALES

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Don Jesús Miguel Jiménez Jiménez.

Señores: Don Tomás Cardalliguet; señora viuda de Cañas; señora viuda de Martínez Coca; don Teófilo Calvo; doña Sofía Dalda de la Torre; don Juan Carlos Delgado; don Martín Díaz; señora viuda de Sigirano Díaz.

Donativos recibidos

Don Félix Salinero, de Cillán, 50 pesetas; don Vicente Carrera Blázquez y señora, para un extraordinario el día de Santa Marta, Patrona de Hostelería, 100.

Delegación Provincial de Sindicatos

Escuela Sindical

De interés para los industriales de Hostelería

En el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial de

ENSACADORAS



SUCESOS

La arrastran por el suelo

BARCO DE AVILA. — Francisca Vicente González, de sesenta y ocho años de edad, y Herminia Santos Vicente, de veintiocho, discutieron con su convecina Obdulia Mena, de cincuenta y seis porque unos pollos de ésta se habían metido en casa de Francisca por un agujero. Cogieron a Obdulia por el pelo y la arrastraron, dándole después golpes con una piedra en la cabeza, causándole heridas de pronóstico reservado. Francisca y su hija han sido detenidas.

SOLAMENTE 3.000 pesetas

necesita para explotar en su domicilio procedimiento americano que le producirá más de 1.000 pesetas mensuales. Escribid solicitando detalles al Apartado 311, Madrid

A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

ROTVAL APART. 670 MADRID

El mercurio en España

LAS MINAS

En la actual provincia de Ciudad Real, en la extensa región denominada Campo de Calatrava, que comprende desde el Puerto Lápliche a Cazorla, y del Valle de Alcudia hasta orillas del río Mundo, donde en remotas edades tenían su cuna los pueblos oretanos, que desde las márgenes del Guadiana se corrían más allá de Sierra Morena hasta las fuentes del Guadalquivir; en la Beturia túrdula de Ptolomeo, Estrabón, Plinio y Teofrasto se extiende un territorio agreste y poco poblado, metido ya en la cordillera Mariánica, de suelo más o menos desigual, de cañadas y llanos separados por colinas y cerros más bien que por montañas, regado por un río sumamente sinuoso y de lento curso, con algunos arroyos que se le unen para darle cierta importancia en tiempos de avenidas. En este paraje abrupto, al que imprime cierta originalidad una multitud de cerros y farallones, todos de cuarcita, y que desde lejos aparecen como fortisimos y altos muros caprichosamente almenados, y que Estrabón describe como abundantísimo en metales, estaba situada la antigua Sisapona, de donde los romanos obtenían el minio o bermellón, que en grandes cantidades llevaban a Roma de la mina allí situada, que Plinio menciona en el libro 33, capítulo VII de su «Historia natural» y describe Vitruvio en el libro 7, capítulo VII de su «Arquitectura».

Minas en el término de Almadén

La Ley general de Minas, de 6 de julio de 1850, en su artículo 75 declaró reservadas como de propiedad del Estado las minas de azogue enclavadas en el territorio de Almadén, reserva que arranca de la demarcación, deslinde y amojonamiento ordenado en 1771, para cerrar catorce leguas en círculo la villa de Almadén, para el servicio de las Reales Fábricas y Minas de Azogue.

Por ello, al folio 74 del libro séptimo del Registro de la Propiedad del distrito de Almadén, aparece inscrita a favor del Estado la mina con el consiguiente pormenor: «Mina de azogue llamada «Mina de Almadén», situada en término de la expresada villa, cuya demarcación es un círculo que tiene su centro en el pozo maestro «San Teodoro», siendo su radio de 25 kilómetros. Comprende una superficie de ochenta y tres mil doscientas cincuenta y dos hectáreas. En ellas la explotación se lleva en una dos...».

Actualmente la superficie es de 196.000 hectáreas, trece áreas y cincuenta metros cuadra-longitud de unos 400 metros escasos. Hoy se explotan tres filones paralelos en su parte central y prácticamente verticales. La dirección de estos filones es Oeste-Nor-Oeste, Este-Sur-Este, que, como consecuencia de varias fallas, van tomando la dirección Este-Oeste. Estos filones en su parte occidental, al oeste del «Pozo San Aquilino», y pasada la falla inmediata a este pozo, tienden a unirse, y, en efecto, se unen en los pisos inferiores. El más meridional se llama San Pedro y San Diego, correspondiendo esta última denominación a la parte oriental, y su anchura es de ocho a doce metros, según la profundidad, estando constituido por una cuarcita siluriana muy porosa impregnada de cinabrio; como yacente se halla una capa de pizarra negra, algo arcillosa, en contacto con la cuarcita. Al norte de este filón y, separado de él por una capa de pizarra algo piritosa, de unos 15 metros de espesor, se encuentra el filón «San Francisco», que está formado por una cuarcita más oscura y compacta que la de «San Pedro» y menos metalizada que ésta. La potencia de «San Francisco» es de unos cuatro metros.

A unos cuatro metros al Norte, y separado de «San Francisco» también por pizarras, se encuentra el filón «San Nicolás», de características parecidas a las de aquél. Al norte de «San Nicolás» las pizarras ampliticas negras y carbonosas cóncavas satinadas y con estrías de deslizamiento atestiguan los movimientos de la época alpina y las fallas y saltos originados en las rocas sedimentarias.

Mientras en las plantas superiores el filón «San Francisco» era el más rico, llegando en la octava a tener en algunas zonas el 70 por 100 de mercurio, en las inferiores es el filón «San Diego» el más rico, aunque sea también de gran riqueza el «San Francisco» en su parte central en los citados pisos.

Respecto a la potencia en las plantas superiores, el filón «San Pedro» y «San Diego» era el menos potente, pero en la décimotercera planta (360 metros) llegó a pañar de los doce metros.

La corrida de los filones es distinta en las diversas plantas, y la longitud de 285 metros que a principios del siglo tenía la planta décima es en la actualidad de 385 metros en la décimocuarta planta, dependiendo esto del opuesto buzamiento de las fallas que las limitan al Este y al Oeste.

Los casamientos de "sangre azul"

Epístolas amorosas entre Bruselas y Ginebra.--La princesa María Pía cortejada por doce aspirantes.--El hijo del sultán de Marruecos desearía casarse con una parisina.--El pretendiente al Trono del Japon enamorado de una americana

PARIS.—Puede decirse que los tiempos de las «princesas de leyendas» como de los poderosos reyes han pasado a la historia; aunque no faltan predestinadores que afirmen que antes de medio siglo los tendremos de nuevo fresquitos y coleando. Las monarquías que la primera guerra mundial dejó incólumes, la segunda conflagración ha dado al traste con ellas. En verdad, de las últimas casas reales, sólo la inglesa y la holandesa han logrado mantenerse y hasta afianzarse más aún; lo que se debe, y no en posterior término, a la inteligencia de algunas de sus reinas, convirtiendo en principal objeto de su dominio el mantenimiento de las antiguas tradiciones de siglos. En muchos aspectos, el ser rey o reina no constituye más que un asunto de popularidad. No son pocas las dificultades que, ante todo para casarse, se les ofrecen a cuantos corre en sus venas «sangre azul». La mayor parte siente nostalgias por enlaces de verdadero amor; mas las «razones de Estado» les salen al paso en su realización, si es que no problemas de tradición. Además de que la opinión pública también se siente bastante preocupada con tales proyectos matrimoniales, creyendo tener su derecho. Lo espinoso que el problema resulta para ellos puede comprobarse por las noticias relacionadas con príncipes y princesas de edad casadera, al preguntarse: cuál será mi futuro cónyuge.

Entre los muchos rumores de tales bodas, viene concentrándose el interés en torno al rey Baudouin de Bélgica, joven soberano de 21 años, y la bonita princesa Margarita, hija de la Duquesa de Aosta, la hoy viuda del que fuera último virrey de Etiopía. Mas quienes confían en el inmediato anuncio de bodas van a verse decepcionados. Baudouin apenas si mantiene hasta ahora relaciones con el sexo débil. Aunque sea una excepción la hija de un relojero suizo, de quien se enamorara Baudouin como estudiante en Ginebra. Pero su papá Leopoldo está ahí para pronunciar la palabra tabú. A pesar de todo, todavía hoy se cruzan las epístolas amorosas entre Bruselas y Ginebra. El joven soberano envuélvese en el mayor mutismo, causa de no pocos quebraderos de cabeza para sus ministros.

También se trajo a cuento a la princesa Isabel, la hija mayor del conde de París, como presunta cónyuge inmediata del rey de Bélgica. Isabel tiene ahora 19 primaveras, es linda, caprichosa y estudia filosofía en París. Mas se dice que Isabelita ha cifrado su mayor orgullo en ser una buena señora de casa.

También el tío del actual rey de Bélgica, anterior príncipe regente Carlos, figura entre los solteros. En Bélgica se dan a creer que el día menos pensado se verá al lado de éste una jovencita del pueblo, en aras de su dicha y de su esplendor, porque hasta ahora una aristócrata nunca ha llegado a representar algo serio en el mundo de los afectos de aquél.

Dieciséis abril cuenta la prima de Baudouin, del exrey Humberto II de Italia, la princesa María Pía. Es bella como un ángel, encantadora e inteligente y, por si ello fuese poco, de una sereni dad bienhechora. Se adorna además de un carácter sencillo y claro como el de su madre María José, hermana del exsoberano Leopoldo de Bélgica. La princesa María Pía ha sido cortejada nada menos que por 12 aspirantes a su mano. Mas su papá el exrey Humberto los ha declinado todos; quizá abrigando planes de mayor envergadura. No hay princesa que haya concitado tantos admiradores en torno suyo en los últimos años como la princesa Margarita Rosa de Inglaterra.

Mas sin consecuencias. Margarita ríese de ello, pensando en la alegría de su vida de soltera, que tal vez quisiera prolongar aún. Tres hijas casaderas puede lucir de una vez la Gran Duquesa de Luxemburgo. Sus nombres son: princesas María Adelaida, María Gabriela y Alix. Piensa su mamá que, por los casamientos de sus agraciadas hijas, podría el país de Luxemburgo convertirse en alledano de grandes Estados de importancia política decisiva.

El príncipe Reinier III, soberano del Principado de Mónaco, puede considerarse como una de las mejores partidas de Europa. Soltero hasta ahora, no parece tener prisa. El príncipe puede permitirse este lujo, ya que dispone de la bonita suma de 25 millones de francos anuales. Sus salas de juego son una mina inagotable para él y su país; es el único Estado que no exige impuestos de sus súbditos. Hace un par de años cayó bajo los hechizos de una vendedora de frutas de Niza. La misma que en el entretanto ha

hecho carrera en la cinematografía, con o sin la protección de Rainier; es una incógnita.

Diecisiete años son los que tiene el actual rey Feisal, del Irak. A la busca anda de una mujer que le guste el deporte; en particular cual perfecta amazona. Junto a esto deberá ser una automovilista de volante seguro y una deslumbrante jugadora de tenis.

El príncipe Muley Hassan, hijo del sultán de Marruecos, tiene 22 años. Súbditos suyos son los primitivos bereberes, los pacientes pelatas y las tribus indomables del Atlas. Los tesoros de Muley Hassan en Marruecos son fantásticos: es un verdadero príncipe de las 1001 noches. Hasta hoy le imponen poco las mujeres. Es uno de los deportistas más curtidados de su país. Su fuerte es la natación. El sultán de Marruecos se siente halagado con su hijo. Con toda la pompa del Oriente, se dispone a hacer de él un soberano capaz de restaurar la gloria de los califas. Preguntado una vez acerca de la mujer con quien desearía casarse, el príncipe dió como respuesta: Únicamente una parisina.

El príncipe Aki Hito, heredero del futuro reino del Japon, cuenta ahora 17 años de edad. En la actualidad este pretendiente del trono es causa de no pocos quebraderos de cabeza de su papá el emperador; porque Aki Hito se ha enamorado de una americana, hija de un general. Ello le ha costado a la delicada rubita la vuelta a sus lares norteamericanos. El emperador ha podido constatar cómo su retoño principesco no se apresta a mantener la tradición de sus antepasados. (SPA)

Explosión en la fábrica de la Unión Española de Explosivos en La Coruña

LA CORUÑA.—Se ha producido una gran explosión en uno de los pabellones de la fábrica que la Unión Española de Explosivos posee en el lugar de Uges, a doce kilómetros de la capital. Por fortuna; no hubo que lamentar víctimas en el percance, que se inició al inflamarse una barrica de clorato cuando varios obreros manipulaban preparando explosivos en el citado pabellón. Ante la ineficacia de sus esfuerzos por contener el fuego dieron la voz de alarma, y el personal de la fábrica pudo alejarse a tiempo. Al poco rato hizo explosión el citado pabellón, y en seguida los dos inmediatos, continuando el in-

cendio por el bosque y amenazando los polvorines cercanos, que también pudieron ser desalojados a tiempo. Como consecuencia de las explosiones quedaron los tres pabellones completamente destruidos y los árboles de las inmediaciones arrancados de cuajo. Las casas de Uges sufrieron desperfectos, pero también sus habitantes habían sido avisados con tiempo. Las autoridades de La Coruña, desde donde se sintieron las explosiones, se personaron en el lugar del suceso con los Servicios de Bomberos, que sofocaron el incendio sin accidentes. —(Cifra).

Sopa de letras

Ahora que es verano podemos ayudar a los labradores tomando alguno de estos instrumentos de labranza:

- 1.—DANZOSEA
- 2.—DROASA
- 3.—RETTOCRAS
- 4.—QUORHILSAL
- 5.—RALLOTRADIS
- 6.—SANADUGA
- 7.—SHECO
- 8.—SALTORRIL
- 9.—ZACODES
- 10.—DEBOIL

Era él

El doctor, sentado en una butaca, lee el periódico, junto a él, la enfermera secretaria escribe en unos papeles. De pronto suena el teléfono. Lo coge el doctor. Escucha un momento y después lo cuelga.

—¿Qué es, doctor?—pregunta la enfermera.

—Nada. Un loco que ha llamado diciendo que si no voy ahora mismo a la esquina de enfrente de la clínica se muere...

—¡Ay, doctor! ¡Entonces la llamada telefónica era para mí! ¡Es mi novio!

Sucesores

Un factor de Illinois (Estados Unidos), que acaba de fallecer, ha dejado sus bienes, valorados en cerca de dos millones de pesetas, a sus 18 perros. Su albacea testamentario ha sido encargado de velar por el confort de los animales. Cuando haya muerto el último perro, lo que sobre será entregado a la Caja del Partido Demócrata.

Grafología

Un guardia de tráfico escribe en su bloc de multas el recibo de una que acaba de imponer a un automovilista. El guardia entrega el recibo al automovilista. Este lo lee y dice:

—No cabe duda. Su escritura revela que es usted testarudo, poco razonable, perverso y de mal carácter.

AUSPICIOS DE UNA CRISTIANDAD

LA CRISIS DEL HUMANISMO

Todas las apariencias del mundo actual indican una profunda crisis de lo que desde el Renacimiento hasta nuestros días se ha llamado Humanismo. Entendemos aquí Humanismo en un sentido amplio que comprende todas las ideas directrices del «quattrocento» italiano. El culto al individuo ha sido su máximo inspirador, de donde emergieron todas las demás características de la época: abandono del ideal cristiano que había inspirado toda la vida medieval, preponderancia de los placeres, de las fiestas, del lujo, de la vida cómoda. Todo esto en la vida ordinaria de las gentes. En el arte se abandona lo apolíneo para volver a lo dionisiaco. Los moldes antiguos de Grecia y Roma aparecen como modelos nuevos en los estudios de pintores y escultores. El artista ya no es un hombre que busca a Dios a través de su obra y su obra no es un mensaje divino. La belleza humana ha dejado de ser un reflejo de la belleza divina y se convierte en algo autónomo, con valor en sí mismo. Se busca el detalle, la palpación, el temblor, la ternura, el hombre mismo y todo lo que de humano hay en el hombre, desasido de toda idea

trascendente. El poeta no es un asceta que busca la perfección, sino que vuelve como en Platón a ser un hombre embriagado por el placer de vivir.

Quizá todo esto no sea sino consecuencia lógica del principio que para mí informa todo el curso de la Historia: el supremo principio de la acción y la reacción. Los ejemplos de esto que en el proceso histórico se multiplican prodigiosamente hablan por sí solos. De esta forma, a la acción pacífica, pesada y continua de la tradición la Historia reacciona con la revolución. A la labor destructora de la revolución sigue la vuelta a los principios tradicionales. A la acción fatal del capitalismo con su desigualdad económica responde con la igualdad utópica del no menos fatal sistema socialista. A la acción del feudalismo opone la vuelta al paganismo de Grecia y Roma. Los casos que en este sentido se pueden enumerar podrían prolongarse «ad infinitum» y hasta, dentro de un determinado cálculo de probabilidades, es posible hacer predicciones de tipo muy general. Pero, al fin y al cabo, todo esto son divagaciones que a nada conducen. Lo cierto es que—volviendo al principio—actualmente se aprecia una honda crisis del Humanismo

que hasta aquí veníamos hablando. La pintura abstracta de hoy día con su sistema de los «ismos» pretende huir de todo lo humano que hay en el hombre para forjar una representación intelectualista del mundo. El existencialismo no es otra cosa que una afirmación desesperadamente agónica del humanismo; es la actitud del que no queriendo morir se pretende afirmar su existencia en un grito supremo e inútil. Son todo ello consecuencias de un mismo fenómeno, que no sólo presenta sus rasgos en el mundo del arte y la cultura, sino en el mismo ámbito de la sociedad y la política. Yo estoy por afirmar aun más, estoy por afirmar que—aparte de lo que esto pueda tener como comprobación del principio de la acción y reacción—toda la crisis humanista proviene de causas sociales y técnicas. La superioridad de la masa sobre el individuo, la prioridad del número, del esquema, de la «cantidad sobre la calidad; la sustitución del arte por la ciencia. La revolución industrial ha instaurado el nuevo orden social y económico, con las naturales repercusiones en el político, que actualmente nos envuelve en su marco. Ella convirtió el pequeño taller medieval en la empresa de tipo manufacturero. Las relaciones cordiales entre el patrono y los artesanos se hicieron frías e impersonales. El patrono se convirtió en empresario, el artesano se convirtió en obrero: un simple número. Este pobre obrero ya no podía como antiguamente

llegar a ser patrono, es decir, dueño de un pequeño taller. Se le arrancó de cuajo esta esperanza y se vio obligado a estar sometido durante toda la vida al poder económico del empresario. Este utilizó en la fábrica a centenares y a miles de obreros. Las injusticias de un sistema capitalista llevado a la extrema exageración a la práctica convierten al obrero en un ser desamparado y explotado. Las fábricas se acumulan en las ciudades: los obreros de fábrica llenan los barrios que iban surgiendo y este trabajar y vivir juntos les hacía sentirse como un grupo nuevo. Aparece la conciencia de una clase oprimida y explotada. Nace el odio de clases. El sistema marxista aprovecha las bases filosóficas en que se asienta para constituir la nueva clase como masa y dar salida, de esta forma, a la desgraciada situación del obrero bajo el sentido de una lucha: la lucha de clases, que conducirá al reinado pacífico y celestial del proletariado guiado y gobernando al mundo. ¡Soñada ilusión del socialismo marxista que jamás podrá cumplirse por ir contra la misma naturaleza humana!

Pero, si ésta no es la solución al problema social que se plantea con el capitalismo ¿cuál es ella? ¿Existe alguna verdadera?

JOSE LUIS ABELLAN.

Acuerdos adoptados por la Comisión Permanente

Presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don José María Martín Sampedro, y presentes los tenientes de alcalde don Pedro Arévalo, don Arturo González, don Esteban Rodríguez y don Ildefonso Sánchez, asistidos del interventor señor López de Turiso y el secretario señor Olavarría, celebró su reglamentaria sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente.

Leído, y aprobado, el borrador del acta de la sesión anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Fué acordada la adquisición de una cinta métrica, de acero, de veinticinco metros.

Se concedieron licencias de obras a los señores don Luciano Muñoz, don Francisco González, Servicio Nacional del Trigo, don Andrés Santamaría, don Mariano Jiménez y reverenda madre abadesa del Real Monasterio Cisterciense de Santa Ana.

En el sentido que se especifica en cada particular del acta, se resolvieron solicitudes de los señores que se expresan, sobre inclusiones y exclusiones en el Padrón de Registro de Solares sin edificar: de don Pedro L. Martín, don Víctor Gil, don Manuel P. Rodríguez, don Teodoro Jiménez, don Valentín Herráez, don Epifanio García, don Teodoro Jiménez, el mismo, don Manuel Pérez y don Ignacio Jiménez.

Acordóse anunciar el concurso sobre suministro de carbón con destino a la calefacción de las oficinas y dependencias municipales durante el próximo invierno, acordándose, asimismo, que se estudie la conveniencia de instalar estufas de serrín en las escuelas de la población.

Se aprobó la relación núm. 29 de nóminas, que importa 3.929,28 pesetas.

Por falta de consignación presupuestaria, se denegó escrito del señor director del Instituto de Estudios Políticos sobre suscripción a la nueva Revista de Administración Pública.

De la oficina de Aguas fueron resueltas solicitudes de don Gabino Velayos, propietario de casa que quedará excluida del Padrón de edificios insalubres, y de don Pantaleón Pérez, sobre instalación del servicio y construcción de cobertizo.

Pasó a la Comisión de Hacienda oferta o proposición de la Casa «García-Tornel», sobre instalación de caldera de calefacción.

A efectos de intervenir en las operaciones de deslinde, amojonamiento y parcelación de varias vías pecuarias, se designó la representación municipal.

Nombróse juez instructor del expediente que se ha de seguir contra dos empleados subalternos, por hechos acaecidos en la vía pública, al teniente de alcalde don Arturo González.

Atendióse solicitud de don José María J. de Laiglesia, sobre servicio de dotación de agua.

Y en la sección de ruegos y preguntas fueron atendidos ruegos de don Esteban Rodríguez, sobre pavimentación de un pequeño trozo de calles; otro, del mismo señor, relacionado con la resolución del asunto pendiente, sobre situación jurídica de una funeraria enclavada en el «Corralón», y otro de don Pedro Arévalo, sobre embalse perjudicial de aguas pluviales en las inmediaciones de la plaza de toros.

¿Estamos en Julio? Continúan descargando tormentas en nuestra capital y provincia

Nadie lo diría por lo que está acaeciendo. El calor y la sequía eran siempre el carácter climático del citado mes. He aquí una nota que antaño recogía el famoso calendario «Zaragozano» referente al mes de Julio. Dice así: «Julio. Estamos en pleno verano. El sol reina con absoluto imperio. Sucédense los días invariables como fundidos en el mismo molde... de fuego. El firmamento limpiísimo; sin nubes. Si algún incidente interrumpe esta regularidad de bochorno no pasa de la categoría de trastorno pasajero, de nube de verano. Julio abrasador y sofocante. Seco y muy seco. Ni condicional ni incondicionalmente se puede esperar gran lluvia en Julio que refresque el ambiente asfixiante; pues es el mes en que menos llueve en el año:

«Por mucho que quiera ser Julio poco ha de llover».

Querido lector: Esa nota es, actualmente papel mojado por las constantes precipitaciones acuosas que tormentalmente se suceden en estos días, incluyendo el de hoy, en el que, a su hora, o sea al mediodía, hemos vuelto a oír los consabidos truenos y luego a sentir los chaparrones que nos están estropeando las cosechas y han ahuyentado el calor.

NECESITA MUÑIDOR Cofradía del Consuelo. Razón, Cuchillería Fidalgo.

Descarrila un tren de mercancías en esta estación

En las primeras horas de esta madrugada, al entrar en agujas de esta estación el tren de mercancías A. A. 35, por vías secundarias, descarrilaron seis vagones del mismo, desconociendo las causas que motivaron el accidente, produciendo la intercepción de las vías números 6, 8, 10 y 12.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, y las averías producidas en el material ferroviario no fueron de gran consideración.

A mediodía de hoy, merced a los trabajos llevados a cabo con tal objeto, por el personal competente, ya habían quedado encarrilados los vagones antes aludidos.

SE VENDEN conejas para criar y jaulas de madera y enrejado. — San Roque, 34.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial Consulta diaria excepto los lunes Calle Comandante Albarrán n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)

VENDO bicicleta con motor Iresa en inmejorables condiciones. Para tratar: Casa Hijos de Víctor Alcón, Avenida de José Antonio.

SE TRASPASA NEGOCIO

todo o parte de él, en la calle más comercial de Avila. 20 habitaciones, libre de inquilino y renta módica. Razón; Teléfono 719.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 28 de julio) Premiado con 50 pesetas el número 563 Y con 5 pesetas los terminados en 63

SE VENDE casa Estrada, 19. Informes: Plaza Santa Teresa, 6. Tienda.

Llegan nuevas noticias sobre los destrozos causados en el campo abulense

Ciertamente, desde hace unos días, las tormentas sobre la región abulense están a la orden del día. Poco antes de la hora de comer, hoy, volvió a descargar una nueva que, con gran aparato eléctrico y torrencial precipitación acuosa, ocasionó en escasos minutos, la consiguiente riada por nuestras calles y paseos.

Nos llegan nuevas noticias, sobre los estragos que la tormenta de anteayer, produjo en la asolada localidad de Villatoro. En todo el término, pero principalmente en la ribera, el campo ha quedado destrozado, y así, las huertas, que presentaban aspecto de magníficos vergeles, resultaron con el fruto cubierto por una espesa capa de piedras y maleza.

La mayoría de las fincas han quedado en situación tan lamentable que, para ponerlas en condiciones de ser cultivadas nuevamente, habrá que gastarse en

ellas, tres o cuatro veces más del valor que podría representar los frutos perdidos.

El vecindario, con las autoridades al frente, dieron prueba de un verdadero espíritu de confraternidad y abnegación, distinguiéndose las fuerzas del benemérito cuerpo de la Guardia Civil que prestaron un servicio digno de toda loa, y que fué muy elogiado por parte de los habitantes de dicho pueblo.

Como se da el caso que, la pintoresca ribera del mismo está muy repartida en pequeñas parcelas, resulta que la casi totalidad de los vecinos, que tenían en su cultivo, su medio de vida, han quedado en situación bastante precaria.

Igualmente las precipitaciones de pedrisco y trombas de agua, han ocasionado destrozos y pérdidas considerables en Muñana, Grajos y Menga.

SEMANA TERESIANO-SANJUANISTA

Organizada por las Jóvenes de A. C.

Del 4 al 9 de agosto, dirigida por el M. I. señor don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano.

«A la tarde te examinarán en el amor. Aprende a amar, como Dios quiere ser amado y deja tu condición» (San Juan de la Cruz).

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 22,7.
Mínima, 12,0

PARCELAS situación inmejorable. Mariano Santiago. Eduardo Marquina, 31.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

LA SIESTA ES NECESARIA



Pero una sola mosca puede impedirla.

Extermine rápidamente estos molestos insectos que le roban la tranquilidad y el reposo.

Basta quemar una tira de PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde en la habitación cerrada. Al abrir, unos minutos más tarde, ya no queda en ella ni una mosca, ni un mosquito, ni un chinche...

Pero, fíjese bien. Que sea Cruz Verde. Su combustión es perfecta y es el que contiene más LINDANE. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.



EL PRIMER INSECTICIDA DE BOLSILLO

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Un par de gigantes» (2).

Gran Cinema.—«Cásate y verás» (3).

Teatro Principal.—«La duquesa de Bsnameji» (2).

Cine Campo de San Antonio.—«El imperio fantasma» 1.ª jornada La ciudad subterránea (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

SE VENDEN

casas y huerta propia para granja Informarán en la Gestoría de doña Pilar Martín. Plaza de Santa Teresa, 2, entresuelo.

Un pueblo beneficiado por su Cooperativa

El Servicio Nacional del Crédito Agrícola ha concedido a la Cooperativa del Campo de Pajares de Adaja un préstamo por valor de 950.000 pesetas para el pago de la finca de Galingómez en beneficio de los vecinos del citado pueblo. Enhorabuena con nuestros deseos de que esta compra sea fecunda en toda clase de bienes para los habitantes de Pajares.

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará doña Julita Sáez de Alcón.

Viajeros

Han salido para Galicia, acompañados de sus respectivas esposas, don Emilio Pérez Arribas y don Darío Herrero.

Aniversario

Se ha cumplido el primer año del fallecimiento del que fué canónigo, capellán de Prisiones y director de «Nuestra Revista», don Francisco Esteban Martín. Con tal motivo, en la Parroquia de San Pedro, se ha celebrado un funeral en sufragio de su alma.

Renovamos el pésame al testamentario y familiares.

Con motivo de cumplirse mañana día 30, el segundo aniversario del fallecimiento de doña Delfina Gómez Jiménez, las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de esta capital, en el altar de la Virgen del Carmen, a las ocho y media y nueve, como igualmente la que se diga en la iglesia de Sotalbo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Arden sesenta toneladas de paja

ALCOY.— Sesenta toneladas de paja destinadas a la fabricación de papel han ardo totalmente en un incendio que se declaró anoche en el molino de fabricación de papel «Mezquita», en la barriada de Batoy, a cuatro kilómetros de Alcoy.

Los bomberos lucharon denodadamente con la espesa humareda durante toda la noche y mañana de ayer, hasta conseguir que el siniestro quedara reducido y no se propagara a las naves del edificio.

Se está intentando formar una cultura europea no cristiana

Su Santidad insta a los católicos a oponerse a esta estrategia del materialismo

CIUDAD DEL VATICANO.— El Padre Santo recibió en audiencia especial a los miembros del Congreso de Estudios organizado por la Acción Católica Italiana para tratar del tema «Los católicos y la vida internacional». Pronunció un discurso, en que habló de la unión de los católicos frente a los problemas internacionales, dirigiéndose especialmente a quienes laboran a favor de una mayor unidad de los Estados europeos en lo cultural y político. Señaló el Pontífice que la unificación internacional ha alcanzado notables progresos, no obstante la existencia de no pequeños obstáculos psicológicos, y afirmó, que la técnica, la economía, la política y la necesidad de una defensa común son factores que empujan todos hacia la consecución de aquel objetivo.

«A la Iglesia y a los católicos de los distintos países les compete por esto mismo—prosiguió el Padre Santo—una misión que requiere vigilante atención y gran celeridad. Ya hemos indicado en otras ocasiones cuán necesaria es una respetuosa reserva y atención para las sanas particularidades culturales de cada uno de los pueblos, si no se quiere intoxicar a la masa. Y añadimos ahora: Nos tememos que toda la civilización, que, sin duda, aspira a conservar los buenos efectos morales, que son una verdad no pequeña de la antigua civilización cristiana, pero que continúa y abiertamente rehúsa el espíritu cristiano de la misma, pueda caer en manos del materialismo.

Conocéis los esfuerzos que se hacen para formar una cultura europea de carácter, de espíritu y de alma no cristianos. Vosotros, hijos de la Iglesia, que no sois en Europa pocos ni débiles, lleváis en vosotros el deber de oponeros a tal tendencia. Vosotros haréis a la Europa futura un señaladísimo servicio si conseguís que la genuina cultura cristiana, fundada en la fe católica encuentre en todas partes el respeto a sus libertades y facultades, o, por lo menos, un reconocido pleno derecho a ellas».—EFE.

Ayuda de la Orden de Malta a las Misiones

ROMA.—En reciente reunión la Soberana Orden Militar de Malta adoptó en favor de la Asociación romana para el transporte y la ayuda de los misioneros una decisión del máximo interés para el mundo de las Misiones.

Por ella se compromete la Orden de Malta a colaborar permanentemente en el transporte de los misioneros. El decreto de la Soberana Orden prevé no sólo apoyo diplomático y concesión de privilegios, sino también ayuda económica.—EFE.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

SUBDIRECTOR, solvente, para seria e importante Compañía de Seguros, con cartera, se necesita en Avila. Don Manuel Fernandez, procurador, informará.

P. Robledo García

MEDICO PUERICULTOR
Rayos X. Enfermedades de la infancia.
Consulta a las 12 y de 4 a 5
Reyes Católicos, 6.—AVILA.